3.2 Pravoahly'trOjl:lhEInl'k 0 Linas. 119

E}? ~ Prifadte ke kazdé uloze (1.1-1.3) odpovidajici vysledek (A-F).

1.1 Pravouhly trojuhelnik ABC ma odvésny o délce 12 cma 16 cm.
Jaka je délka prepony trojuhelniku ABC?

Uvodni informace

1.2 Pravouhly trojuhelnik KLM ma odvésny o délce 5cma 12 cm.
Jaky je obvod trojuhelniku KLM?

1.3 Pravouhly trojuhelnik XYZ mé pfeponu o délce 15 cm a jedna z jeho odvésen ma délku 9 cm.
Jaky je obvod trojuhelniku XYZ?

A) 20cm B) 26cm () 30cm D) 32cm E) 36cm F) 40cm

gﬁ Délka strany ¢tverce KLMN je 60 mm. Rozhodnéte o kazdém
z nasledujicich tvrzeni (2.1-2.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

2.1 Trojuhelnik KLM je rovnoramenny a pravouhly.
2.2 Obsah trojuhelniku KLM je vétsi nez 20 cm®.
2.3 Délka uhlopficky ctverce KLMN je pravé 9 cm.

R

<
S
=3
S
N
S
)
L d
]
@
et
<
=
=
i
)

VYCHOZITEXT K ULOZE 3

Stan ma celni sténu ve tvaru rovhoramenného trojuhelniku, jehoz zékladna ma délku 1,8 m a boéni strana
ma délku 1,5 m. Na ose Celni stény stanu je umistén zip, ktery ji rozdéluje na poloviny.

3.1 Vypoctéte vdm délku zipu, ktery je na ¢elni sténé stanu.
3.2 Vypoctéte v m?’ obsah ¢elni stény stanu. J
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Cvicné didaktické testy

Milan bydli na ulici Uzka v domé vzdaleném a
400 metru od kfizovatky. ladh pole
Lada bydli 300 metr( od kfizovatky na ulici
Kolma, ktera je kolma na ulici Uzkou. B Uzké ’
Situace je schematicky znazornéna na obrazku. Milan .
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4.1 Vypoctéte, o kolik metrd si Milan zkrati cestu, kdyz pljde za Ladou pfimou cestou pres pole.
4.2 Vypoctéte, kolik kilometri ujde celkem Milan pii cesté pres pole za Ladou a stejnou cestou zpét. J

Kli¢

ES Délka pfepony pravothlého rovnoramenného trojiahelniku ABC je 8 cm.
Jaky je obsah trojuhelniku ABC?

A) 4cm’ B) 6cm’ 0 8cm’ D) 16cm’ ) 32cm’ J £
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Pravidelny Sestiuhelnik ABCDEF s délkou \ g A
strany 2 cm je osou soumeérnosti o
rozdélen na dva shodné lichobézniky.

Uvodni informace

6 Priradte ke kazdé uloze (6.1-6.3) odpovidajici vysledek (A-F).
6.1 Jaka je vyska lichobézniku ABEF?

6.2 Jaky je obvod lichobézniku ABEF?

O o

6.3 Jaka je délka uhlopficky lichobézniku ABEF?

A) \/gcm B) \/gcm (0 3cm D) \/Ecm E) 4cm F) 10cm
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Vrcholy obdélniku KLMN lezi na kruznici k
se sttedem S. Obvod obdélniku KLMN je 56 cm. N M

i | Plati:|KL|:[LM|=4: 3.
. f "
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] 7 Jaky je polomér kruznice k?
Q0
i G A) 7cm B) 10cm 0 14cm D) 20cm E) 28cm
| S
j O
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\'{ Délka strany ¢tverce ABCD je 8 cm.

Ve ctverci ABCD je vybarven rovnobéznik EBFD,
jehoz délka kratsi strany je jedna ¢tvrtina délky
i | strany ¢tverce ABCD.

Klic

] 8 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (8.1-8.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

A N

| 8.1 Obsah rovnobézniku EBFD je pravé 16 cm”. e

’L . 8.2 Obvod rovnobézniku EBFD je pravé 24 cm. ~ 'e
8.3 Kratsi vyska rovnobézniku EBFD je mensi nez 2 cm. - .
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Zéakladny rovnoramenného lichobézniku ABCD maji délky 5cma 13 cm. ; %
Obvod tohoto lichobézniku je 28 cm. E
i I =
i - | 5
9.1 Vypoctéte v.cm vysku lichobézniku ABCD. E :%

9.2 Vypoététe v cm? obsah lichobézniku ABCD. J
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Ctyftihelnik PQRS je slozen ze dvou pravothlych p
trojuhelnikd PQR a PRS.

Plati: [PS|= 13 cm, |RS| = 12 cm, |PQ| = |QA. 13.cm

R 12cm S

0 Jaky je obsah ¢tyrihelniku PQRS?

Sbirka testovych uloh

A) 30cm? B) 36,25cm? 0 42,5cm? D) 60cm? E) 73 cm? J
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Pravouhly rovnoramenny trojuhelnik KLM mé stejny obsah jako obdélnik ABCD s délkami stran 8 dm a 4 dm.

ﬁ“i Prifadte ke kazdé uloze (11.1-11.3) odpovidajici vysledek (A-F).

1.1 Jaka je délka odvésny trojuhelniku KLM? l_ :
1.2 Jaka je délka prepony trojuhelniku KLM? l— E
113 Jaké je délka Uhlopficky obdélniku ABCD? t—_

Cvi¢né didaktické testy

A) V60 dm B) 8dm 0 /80 dm D) 128 dm ) 12dm F) jiny vysledek J
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Rovinny Gtvar na obréazku se sklada z osmi

pravouhlych rovnoramennych trojuhelnika. g
- Délka strany a tohoto rovinného Gtvaru je 1 cm.
v
£~
2.1 Vypoététe vcm” obsah rovinného Gtvaru.
2.2 Vypoctéte v cm obvod rovinného utvaru. J
SBIRKA TESTOVYCH ULOH - Geometrie v roviné a prostoru 44
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W

| =} Pravouhly trojuhelnik ABC ma pfeponu o délce 17 cm a jedna z jeho odvésen ma délku 15 cm.
| E 3 Trojuhelnik KLM ma kazdou stranu trikrat delsi nez trojuhelnik ABC.
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13.1 Vypoctéte v cm obvod trojuhelniku KLM.
13.2 Zapiste v zakladnim tvaru pomeér velikosti obsahu trojuhelniku ABC a obsahu trojuhelniku KLM
(v tomto poradi).
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Ve Ctvercové siti je zndzornén nepravidelny | ‘ I
Sestitihelnik ABCDEF. Viechny vrcholy tohoto | 1 ST ET T
Sestiuhelniku lezi v miizovych bodech. et > ]

Sbirka testovych tloh

14

14.1 Vypocététe v cm’® obsah $estiuhelniku ABCDEF.
14.2  Vypoctéte v cm obvod Sestithelniku ABCDEF.
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Rovnoramenny lichobéznik ABCD mé obsah 12 cm’. A D
Plati: |CP|=1cm, |DP| = 3 cm.

3cm

/]
b B P 1cm C

15 Rozhodnéte o kazdém z nasledujicich tvrzeni (15.1-15.3), zda je pravdivé (A), ¢i nikoli (N).

Klic

- 15.1 Délka uhlopricky lichobézniku ABCD je pravé 5 cm.
15.2  Délka ramene lichobézniku ABCD je pravé 10 cm.
15.3 Trojuhelnik BCD je pravouhly.

A
1 1=

16 Obvod kosoctverce je 80 cm. Delsi uhlopficka tohoto kosoctverce ma délku 32 cm.
Vypoététe v em® obsah kosoétverce.

el A e S i
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Na cvicisti pro psy je lavka se sloupky §
vzdalenymi od sebe 176 cm. E
Sikma &ast lavky ma délku 87 cm. 87 cm 87 cm %
Zacatek a konec lavky jsou od sebe :g
vzdéleny 302 cm, pficemz jejich | B
vzdalenosti od nejblizsiho sloupku A i ; =
jsou stejné. o d . A76em | d ]
~302em .
@KJ Jaka je vyska jednoho sloupku?
Tloustku lavky a sloupk( zanedbejte.
A) 56.cm B) 60cm (0 63cm D) 68cm ) 72cm J -
S
7
53
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Na ¢tvercovy stil o obsahu 144 dm? : -
je polozen ¢tvercovy ubrus. Kazdy cip - . =
ubrusu zakryva jednu tfetinu hrany stolu. al 7
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18.1 Vypoctéte vdm rozmér ¢, ktery ukazuje, o kolik ubrus pfesahuje hranu stolu. “g
18.2  Vypoctéte vdm?® obsah ubrusu. J ‘5
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Ctyfuahelniku ABCD je opséana kruznice k c J
se sttedem S a primérem BD.
Plati: [BD| = 25 cm, |AB| = 24 cm, |BC| = 15 cm.
S
D t B
o s
¥
i k
{19 Jaky je obvod ¢tyiihelniku ABCD?
A) 64cm B) 66cm 0 78cm D) 86cm E) 91cm J
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